2017年7月14日 星期五 农历丁酉年六月廿一 第10147期

中共白城市委主办 社长 王延军

本报公共电子邮箱:

bcrbs0153@vip.163.com

白城日报社出版 本期执行总编 倪小玲

国内统一刊号: CN22-0013 白城新闻网:www.bcxww.com



安全生产人人管 事故隐患处处防

# 全市棚膜暨庭院经济现场会召开



图为李明伟一行在大安市舍力镇参观考察棚膜经济发展情况。

本报讯(记者张赫)7月13日,市 之重,要加大力度、加快推进,使之成 市、通榆县发展棚膜经济、庭院经济等 委、市政府召开全市棚膜暨庭院经济 为农民脱贫致富的新支撑、现代农业 发展的新动能,推动白城农业和农村 现场会。市委副书记、市长李明伟出席 会议并作重要讲话。他强调,棚膜和庭 经济快速健康发展。

上午,与会人员一同参观了大安

6个典型。在随后召开的现场会上,市

本报记者**李晓明**摄

情况,5个县(市、区)分别作了汇报。 李明伟在听取汇报后指出,通过

农委通报了全市棚膜和庭院经济发展

实地看、听汇报,总体感到全市棚膜和 庭院经济发展势头良好,各地重视程 度高、推进速度快、投入力度大、措施 招法实。在肯定成绩的同时,也要高度 就进一步抓好全市棚膜和庭院经

济发展,李明伟强调六点意见,一要务 必高度重视。发展棚膜和庭院经济,是 加快脱贫攻坚步伐的需要,也是推进农 业供给侧结构性改革的需要,有利于破 解白城农业十年九旱、靠天吃饭的发展 抢抓政策机遇。中央一号文件和省委、 省政府下发的相关意见,对发展棚膜和 庭院经济是极大利好。各地要积极抢抓 这一有利契机,顺势而为、乘势而上,把 推进棚膜和庭院经济放在心上、抓在手 上,加快打造成为白城的新亮点、新名 片。三要抓紧落实任务。今年,全市要必 保完成新建标准化棚室7000亩、经济 实用简易棚6.5万亩。各地要对照承担 的任务目标,层层细化分解,确保完成 年度任务。要加大帮扶力度,逐户宣传 动员,帮助研究具体项目,加快实现庭 院经济全覆盖。四要强化资金保障。要

加大财政投入力度、金融支持力度和扶 贫资金整合力度。探索设立风险补偿资 金,吸引和撬动信贷资金发展棚膜经 济。积极开展棚室所有权登记颁证,抓 好棚膜经济保险工作。五要搞好指导服 务。要成立科技指导服务组或专家顾问 组,在生产技术、产销信息等方面提供 服务。要开展菜单式培训,确保农民需 要什么培训什么。要引导发展"一村一 品""一屯一品""一园一品",形成规模 化效应。要加强品牌创建的指导服务, 抓好冷链物流,提高产品附加值。六要 健全工作机制,建立部门联席会议制 度;健全督查机制,定期开展督查,确保 各项任务真正落地。

市人大常委会主任葛树立、市政 协主席张馨、市政府副市长张国华、市 政府秘书长齐晏出席会议。

张国华主持会议。市委、市政府分 管副秘书长,市扶贫办、市农委主要负 责同志;各县(市、区)党政主要领导、 政府分管领导,扶贫办主任、农业局局 长,各乡镇党委书记;白城经济开发 区、查干浩特旅游经济开发区党工委 书记、管委会分管领导和农业部门主 要负责人参加会议。

入夏以来,老城改造工程各个部门全力攻坚,

图①工人师傅冒酷暑抢进度。图②民生东路 改造现场,工人们刚刚安装完毕的大口径下水管

劳动者们昼夜奋战,在持续高温下,赶时间、抢进

度,力争早日完工,为市民创造良好的出行和生活

道。图③民生小区改造施工现场。图④阳光家园

透水砖铺设现场

本报讯(记者汪伦)近日,市 委常委、组织部长、统战部长王任 刚主持召开分管部门落实全面从 严治党主体责任汇报会。

会上,市委组织部、统战部、 老干部局、党史研究室分别就年 初以来本部门落实全面从严治党 主体责任情况进行了汇报。

就进一步落实好全面从严治 党主体责任,王任刚强调,一要继 续深化思想认识。要通过加强思 想教育,细化责任清单,开展专项 整治等有效措施,推动主体责任 落实。要始终保持清醒,进一步 提升政治站位、深化思想认识, 坚持以更高的标准、更严的要 求、更实的举措,坚决把全面从 严治党主体责任担当起来,努力 带好头、走在前、做示范。二要 突出抓好任务落实。要进一步梳 理和明确主体责任各项任务,把 主体责任落小、落细、落实,融 入日常经常。要严格遵守纪律规 矩,结合"两学一做"学习教育 常态化制度化要求,深入开展纪 律教育。要坚持正确选人用人导 向, 认真落实好干部标准, 充分 发挥党组织的领导把关作用。要 深入推进作风建设,加强对党员 干部的教育、管理和监督。三要 自觉扛起主体责任。要坚持把抓 好党建作为最大政绩,把分管领 域、每个环节的党建工作抓具体、 抓深入。要完善和落实党建工作 责任制,着力构建横向到边、纵向 到底的责任体系,并建立上下互 动的责任传导机制,把责任压紧 压实。

镜头记录老城改造工程的劳动者们

●本报记者 李晓明 马彬 摄影/报道

### 我市选手荣获首届 吉林女性创业创新大赛金奖

院经济是今年全市"三农"工作的重中

本报讯(王爽 记者薄秀芳)近日,由省妇联主办的首届"吉林女 性创业创新大赛"在长春落下帷幕。白城市妇联选送的东太农业发展 有限公司马铃薯深加工建设项目和洮宝大学生创业项目荣获金奖, 并分别获得最具社会效益和最具商业价值奖。

据了解,本次大赛共有来自全省的48支项目团队参加项目路 演。经过初赛和决赛的激烈角逐及大赛专家评审,最终评选出金奖3 名,银奖8名,铜奖9名。同时,大赛还产生了最具商业价值奖、最具 社会效益奖和最具环保创新奖。市妇联相关负责人介绍,自竞赛筹备 报的创业项目进行初选,对初选参赛的两个项目进行了指导。在本次 活动中获金奖者将优先推荐参加"中国妇女创业创新大赛"。获奖项 目还将由省女企业家协会、创业创新"她"空间、创投服务机构、投资 基金等提供创业培训、创业指导、项目孵化、融资对接、企业合作等后 续服务。

## 市文广新局 发动社会力量助推脱贫攻坚

本报讯(文宣)市文广新局紧紧围绕精准扶贫工作要求, 积极发动社会力量参与帮扶工作。他们引入四平枫叶集团为包 保村安装了路灯,又牵线白城太平洋寿险公司助推脱贫攻坚工

前不久, 市文广新局、白城太平洋寿险公司深入东屏镇大龙 村开展"精准扶贫、爱心捐赠"活动,为贫困村爱心小屋送去 米、面、油等价值3000余元的物品。他们还走访了发展庭院香 瓜种植户,了解了香瓜产量情况,主动帮助联系了销路。同 时,两个部门还与贫困村一同研究了长期帮扶机制,将帮扶工 作重点确定在解决贫困户子女上学和就业上。白城太平洋寿险 公司决定,资助贫困村大学生每人每年3000元,直至大学毕 业;贫困村本科毕业生可直接进入太平洋寿险公司工作,解决 了贫困学子升学、就业难题。

### 市公安局经开分局 采取有力措施维护社会稳定

本报讯(田雷 记者李彤君)年初以来,市公安局经开分局采取有 效措施严厉打击各类违法犯罪活动,有效维护了辖区社会治安稳 定。他们先后侦破了白城市首例黑客攻击案件,成功抓捕犯罪嫌疑 人;打掉了以高某某为首的5人涉恶团伙,破获涉及抢劫、绑架、敲诈 勒索等5起案件;破获盗窃案件34起,挽回经济损失40余万元。

这个分局经常开展特殊场所治安和安全隐患排查,对14家养 老院多次开展消防安全隐患排查,对9家不符合消防安全条件的予 以关停。对关停养老院的老人,民警主动联系民政部门并做通老人 家属工作,将全部老人合理妥善安置。他们强化特种行业实名登记 管理,辖区网吧实名登记合格率和旅店业实名登记率均达到 100%。











记通榆县乌兰花镇乌兰花村"富道模范"周全

●刘 畅

香瓜地里的"志"富之道

经过2016年一年的脱贫攻坚奋战,通榆的物质文明与精 神文明并蒂绽放。由此,通榆县委、县政府意识到,物质扶贫可 解一时之困,精神扶贫才能长久起效。于是本着"治穷先治愚, 扶贫先扶志"的原则,依托善道、孝道、富道、美道"四道模范之 家"评比活动,一场推动移风易俗、树立文明乡风的村规民约 建设,在通榆大地如火如荼开展起来。

"老周,快出来!有人来采访你啦!"听到村书记的呼喊后, 一个瘦高略有驼背的大伯出现在笔者面前。"你这不仅黑了, 好像还瘦了不少?""能不瘦嘛,起早贪黑给瓜秧授粉,这段儿 我和老周一人瘦了差不多快20斤!"听了村书记的话,周大伯 的老伴边说边捶着腰也从瓜棚里走出来。

老周,名叫周全,在通榆县乌兰花镇乌兰花村可谓赫赫有 名。起初,他因长期上访而名声在外;如今,却因勤劳致富闻名 乡里。去年,他还因科技致富,荣获乌兰花村首届"富道模范家

回顾老周的致富路,算得上跌宕起伏、一波三折。

老周最初并不是贫困户,他头脑活络且吃苦耐劳,多年来 一直勤勤恳恳种田,平日里还做点小生意,日子过得很是富 足。然而,天有不测风云。2009年,老周家中3万余元收购 款不幸被盗。老两口难过之余商量,明年多种点田,挽回点 损失,结果因租地纠纷又损失了17万元。2010年的冬季异 常寒冷,漫天飞舞的雪花像极了老周的眼泪。"那段日子真 不知道是怎么过来的,拆东墙补西墙,咬着牙一年内把贷款 还清了。多亏了村领导的开导,给我们打气,要不然都不知 道我们能不能熬过来。"回忆着心酸的过往,老伴儿谷春艳的 眼角仍然湿润。

就在老周觉得再没有精力折腾时,无意中听说种香瓜效 益不错,抱着试试看的心态,他在自家院子里种了一亩香瓜。 经过精心选种、育苗、移栽、扣模,老周的香瓜不仅丰收,口感

还尤为突出,市场反响很好。一亩地3700颗秧苗,每颗秧苗大 概产1公斤瓜,3500多公斤的瓜给老周带来纯收益15000余 元!尝到甜头的老周,又根据季节特点与作物属性,在收完香 瓜的地里又种植了白菜,实现了一年两茬种植,一年赚个2万 多元不成问题。眼看着日子越过越红火,老周却打起了小算 盘:市场这么小,要是让大家都知道自己种香瓜挣了钱,那还 牌注册,包装后外销……"第一书记的一番话,彻底打消了老 得了!大家要是都种香瓜,自己怎么可能继续赚得盆满钵满。 于是,但凡有人问起,老周都是摆摆手,说收益一般。

2016年脱贫攻坚号角吹响,乌兰花村和春阳村响应县 、县政府移风易俗的号召,打出了"立村约、讲操守,比学 评、见行动,弘民风、铸村魂"的系列组合拳,开创了村民自我 评比、自我激励、自我约束、自我发展的榜样示范、思想启蒙、 精神引领和农村自治管理先河。就在这一年,老周被评为了 "四道"之一"富道模范家庭"。

看着自家门前挂的"美丽之家 富道模范"门牌,回想起这 ·年来村里一拨又一拨的思想教育,老周感概万千。这既是一 种荣誉,也是一种激励,他忽然觉得自己有些自私自利,可他 仍担心其他村民抢了自己的生意。纠结徘徊时,驻村第一书记 看出了几分老周的心思,每天只要有时间就去老周家坐一坐、 聊一聊。而且每次老周路过村部,只要第一书记看见,就会把

他拦下拉家常,时不时地以刚修建不久的柏油路、新修缮的文 化小广场为例:"你看,这都是村里为大家摆脱贫困做的努力, '一花独放不是春,百花齐放春满园',你一个人富不是富,大 家富才是真的富……""老周,你不要有顾虑,我们会想办法帮 你开拓市场的,我建议咱们成立个种植合作社,对香瓜进行品 周的顾虑。

想明白了不仅要自己赚钱,更要带动乡亲们致富的老周 逢人就现身说法。在他的引领下,乌兰花村13户贫困户决定 今年和他一起试试种植香瓜。

现如今,走进乌兰花村13个贫困户家,小小庭院,绿意盎 然,一个个小香瓜像刚出生的婴孩,被"老周们"精心饲弄着。而 真正的老周,除了照顾自家的瓜田,每天还要去其他社员家查看 香瓜的生长情况。"今年我种植了3亩香瓜,还扣了2亩地的大 棚,现在这瓜长得挺可心,我有信心今年能有好收益,也相信自 己可以带动社员一起奔小康!"老周信心十足地对笔者说。

打好翻身仗。